

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 73 (2959)

2 АПРЕЛЯ 1943 г.

ПЯТНИЦА

ЦЕНА 20 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровская обл.

## КРЕПЧЕ УДАР ПО ДЕЗОРГАНИЗАТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА

Отечественная война, которую ведет советский народ против немецко-фашистских захватчиков, требует от каждого советского человека высокой организованности, дисциплинированности и добросовестного отношения к труду.

Выполняя свой патристический долг перед родиной, миллионы советских граждан, не щадя сил, не считаясь со временем, самоотверженно трудятся в тылу во имя победы над фашистским зверем.

Соревнуясь за усиление помощи фронту, за создание Сталинского фонда победы, металлургия стремится дать больше металла, горняки — угля, колхозники — хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов и т. д.

Самоотверженным трудом помогают фронту и Красной Армии сотни и сотни горняков нашего рудника. Для многих рабочих-стахановцев залогом стало давать две, три, четыре, пять и больше норм. Горняки желали как можно лучше помочь Красной Армии в ее борьбе, десятки шахтеров, становясь на предмайскую фронтную вахту, добиваются рекордного выполнения норм выработки, сотни тонн сверхпланового угля добывают они в Сталинский фонд победы.

Всей общественности нашего города известны имена лучших людей рудника: горного мастера шахты имени С. М. Кирова тов. Осокина, выполнившего на днях на 950 проц. норму забойщика; знитного навалотбойщика шахты «А» тов. Осипа, выполнившего норму на 774 проц.; проходчика этой шахты тов. Лашневича, выполнившего норму на 794 проц.; забойщика шахты имени Кирова тов. Васильина — на 882 проц.; навалотбойщика этой шахты тов. Федотова — на 503 проц. и многих других.

С честью выполняют свой долг перед фронтом коллективы ряда участков и отдельных шахт. Но, несмотря на все это, большинство участков, шахт и в целом трест «Ленинуголь» из месяца в месяц не выполняет своей производственной программы, десятки тысяч тонн угля недодают стране и фронту.

Трест в долгу перед фронтом потому, что до сих пор на шахтах отсутствуют строгий порядок и твердая дисциплина. Не вывелись еще лодыри, симулянты и дезорганиза-

торы производства, которые своим преступным отношением к труду срывают усилия сотен честных шахтеров.

Это показывают печатаемые сегодня в нашей газете сообщения судебных органов. Некто Граф А. А., работая навалотбойщиком на шахте «7 Ноября», систематически делал прогулы, преждевременно бросал работу, разлагал дисциплину среди рабочих. Все действия этого тунеядца были направлены на саботажи, срыв выполнения государственного плана угледобычи. К таким людям не может быть никакого снисхождения, к ним надо применять самые строгие меры кары. Вот почему с единодушным одобрением трудящиеся шахты встретили справедливый приговор выездной сессии областного суда, приговорившего Графа, как дезорганизатора производства, к расстрелу. К 8 годам тюремного заключения за дезертирство с производства приговорены Военным трибуналом бывший навалотбойщик шахты «А» Соиня Д. Я. и навалотбойщик шахты имени С. М. Кирова Дегтярев Д. Д. Такая мера кары советского правосудия ждет каждого саботажника, дезорганизатора, каждого тунеядца, который своими действиями в эти тяжелые для нашей родины дни пытается ослабить помощь фронту и Красной Армии.

Не место в нашей среде саботажникам и дезорганизаторам производства. В задачу партийных организаций, профсоюза, всей общественности входит создать на каждой шахте, участке, в смене, в каждой бригаде атмосферу нетерпимости к лодырям и симулянтам, систематически не выполняющим своих норм, жестоко наказывать саботажников и дезорганизаторов производства, потерявших чувство ответственности и управы гражданского совести.

Разоблачая тунеядцев и беспощадно борясь с ними, шахтные организации обязаны мобилизовать все силы трудящихся на высокопроизводительный труд и на основе широкого социалистического соревнования добиться, чтобы к дню 1 Мая на нашем руднике не было ни одной бригады, участка, ни одной шахты, не выполняющей плана угледобычи, чтобы трест «Ленинуголь» покончил с позорным отставанием и вышел в ряды передовых.

### УЧАСТОК ТОВ. АБЫШЕВА ПЕРЕВЫПОЛНИЛ КВАРТАЛЬНЫЙ И МАРТОВСКИЙ ПЛАНЫ

С воодушевлением боролись горняки второго участка шахты «7 Ноября» (начальник тов. Абышев) за досрочное выполнение мартовского задания. Узнав о новом проявлении заботы о них правительства — приказе Наркома угольной промышленности — шахтеры с удвоенными силами взялись за работу, завершив ее крупной производственной победой. Значительно перевыполнив квартальный план, коллектив участка вслед за тем выполнил и мартовский план угледобычи, дав сверх плана 253 тонны угля.

Значительно перевыполнил квартальный план также и участок № 1

(начальник тов. Пилев). Шахтеры этого участка внесли в особый фонд Главного Командования более двух тысяч тонн сверхпланового угля.

В соревновании бригад за досрочное выполнение квартального плана, на первые места на шахте вышли бригада тов. Жакупова (участок № 1), выполнившая квартальный план на 118 проц.; бригада тов. Жаркова (участок № 1), выполнившая квартальный план на 106 проц., и бригада второго участка, руководимая тов. Оразбаевым, выполнившая план на 108 процентов.

М. Мартынов — старший нормировщик шахты «7 Ноября».

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Горняки! Выходите на соревнование по профессиям!

#### ОБ ОРГАНИЗАЦИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПРОФЕССИЯМ

Постановление бюро Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) от 30 марта 1943 года

1. Отметить и одобрить инициативу газеты «Все для фронта» (выездная редакция газеты «Правда» в Кузбассе), поднявшей вопрос о соревновании горняков ведущих профессий по квалификациям.

2. Одобрить и распространить по всем шахтам инициативу навалотбойщиков шахты им. С. М. Кирова тт. Н. Прудухи, Н. Бухтиярова, А. Бусенко и Федотова, предложивших организовать социалистическое соревнование на почетное звание «Лучшего навалотбойщика шахты».

3. Считать необходимым организовать социалистическое соревнование на лучшего машиниста врубовой машины, лучшего забойщика, лучшего проходчика, лучшего крепильщика, лучшего слесаря по участку — лаве, лучшего установщика конвейеров, лучшего моториста, лучше-

го машиниста электровоза, лучшего догоняна, лучшего руководителя смены и участка.

4. Обязать секретарей партгоркомов организовать обсуждение на сменных собраниях обращения горняков шахты им. С. М. Кирова, помещенного в газете «Все для фронта» в № 14 от 16 марта 1943 г., и развернуть социалистическое соревнование на шахтах по профессиям, охватив им всех рабочих шахт.

5. Установить, что указанные почетные звания будут присваиваться ежемесячно призывом по шахте тем работникам ведущих профессий, которые достигнут наивысшей производительности труда за месяц и завоеуют первенство по шахте и тресту.

6. Установить, что почетные звания будут присваиваться ежемесячно приказом по тресту тем работникам ведущих профессий, которые достигнут наивысшей производительности труда за месяц и завоеуют первенство в соревновании работников своей профессии по тресту.

7. Поручить управляющему трестом «Ленинуголь» тов. Карпову и зав. шахтами выделить необходимые средства для вручения премий вместе с присвоением почетных званий работникам, завоевавшим первенство в соревновании по шахте и тресту.

8. Определение лучших работников по профессиям возложить на жюри по присвоению переходящих мандатов.

Секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) А. ГУСЕВ.

### Победа бригады установщиков тов. Сидлова

Коллектив участка № 2 шахты Журилка-3 на новую заботу правительства о горняках ответил высокопроизводительным трудом. Мартовский план закончен досрочно. Теперь все рабочие участка, включившись в соревнование по профессиям, борются за досрочное выполнение апрельского плана угледобычи.

31 марта бригада подготовительной смены тов. Сидлова, спускаясь в шахту, взяла обязательство сделать не только отличную подготовку к качающей смене, но и дать рекордную добычу угля. С давних пор установилось так, что бригада тов. Сидлова и установку хорошую делает, и уголь качает. Так было и на этот раз.

На переноске двух приводов «ДБ-19» работал бригадир тов. Сидлов и установщик тов. Жарков. Они вдвоем справились с этой работой, выполнив каждый по 384 проц. нормы. Посадчик тов. Митраков вдоль двух приводов один производил посадку лавы и выполнил норму на 377 проц. Хорошо выполнив свою работу, электрослесарь тов. Харитонов вырубил 20 тонн угля, перевыполнив норму навалотбойщика. Коллектив подготовительной смены,

сделав хорошую подготовку фронта работы качающей смене, выполнил план угледобычи на 250 проц., выдал сверх плана 90 тонн угля на укрепление особого фонда Главного Командования. Хорошая организация труда, обеспеченная горным мастером тов. Клышевым, глубокое сознание ответственности перед родиной и фронтом обеспечили смене этот успех.

Героев трудового фронта встретили на-гора горняки и руководители шахты, горячо поздравившие их с новой производственной победой.

— Это не предел, — сказал тов. Сидлов. — Мы можем сделать больше. В эту смену мы сделали много, но если бы не было около двух часов простоя из-за нехватки порожняка, сделали бы больше. Мы с Жарковым обязуемся в следующий раз перенести не два, а три привода, только бы фронт работы был.

Фронт работы должен быть создан. Стахановцы тт. Сидлов и Жарков включились в борьбу за звание лучших установщиков треста «Ленинуголь». И при широком фронте работы они завоеуют это почетное звание.

С. Миненберг.

### ЗА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО ПРОХОДЧИКА

Получить звание «Лучший проходчик шахты» — это большая честь, которую можно заслужить только неустанным трудом. Соревнование за звание лучшего — это борьба за высокую угледобычу. В этом состоит долг шахтера, бойца трудового фронта. Выполняя этот долг, я, в ответ на обращение стахановцев Ленинского рудника, 29 марта вышел на рекорд.

Благодаря тому, что фронт работы был подготовлен хорошо, не было залуров в порожняке, четко работали откатчицы, мне удалось выполнить почти 8 норм за смену.

Поставить рекорд мне помогло еще то, что в марте на участке заметно улучшилась работа. Приказ Наркома угольной промышленности об улучшении организации труда и повышении заработной платы оказал свое действие. Работа в забое стала четче. Подтянулась дисциплина. Забой стали лучше зачищать. Оборудованием перетружатель, намного облегчивший работу. И если в феврале я выполнил норму только на 101 процент, то уже в первой декаде марта я дал 123 процента нормы, а во второй декаде, несмотря на то, что нам сильно мешала вода, я выполнил норму на 117 процентов.

Чтобы добиться еще более высокой производительности труда, задзору участка необходимо ускорить перенос разминовки ближе к забою. Сейчас она удалена от забоя на 150 метров, и поэтому мы много времени теряем впуску.

В апреле буду соревноваться с проходчиком тов. Панюшиным. Все силы приложу к тому, чтобы завоевать в этом соревновании одно из первых мест среди проходчиков шахты.

Н. Лашневич — бригадир проходчиков участка № 6 шахты «А».

### 671 тонна угля сверх плана

Передовые участки шахты «Польсаево», по-большевистски борющиеся за уголь, 30 марта выполнили мартовский план угледобычи. Участок № 2 (начальник тов. Семенов) дал сверх плана 305 тонн угля, участок № 6 (начальник тов. Баташев) — 192 тонны угля, участок № 7 (начальник тов. Лыжин) — 113 тонн.

Вслед за ними месячный план 31 марта выполнил участок № 1

(начальник тов. Парахин), давший сверх плана 61 тонну угля.

Всего в особый фонд Главного Командования четыре участка внесли 671 тонну сверхпланового угля.

Коллективы горняков этих участков обязались, не ослабляя темпов работы бороться в апреле за досрочное выполнение плана угледобычи, чтобы завоевать первенство в предмайском социалистическом соревновании.

П. Гладних — парторг ЦБ ВКП(б) на шахте «Польсаево».

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 31 марта

31 марта наши войска в низовьях Кубани заняли важнейший узел немецкой обороны **Анастасиевская**. На других фронтах существенных изменений не произошло.

30 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, свыше 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей, сожжен склад горючего и взорвано 2 склада противника с боеприпасами.

На Западном фронте на отдельных участках наши войска вели бои местного значения. Прошедшие дожди и усиленные таяние снега затрудняют активные боевые действия. На одном участке наши подразделения разгромили боевое охранение противника и прорвались вперед. Уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 пулеметов, винтовки, патроны. На другом участке части Н-ского соединения за 3 дня боев уничтожили более батальона немецкой пехоты, подбили 6 танков и 4 самоходных орудия.

В районе среднего течения Северного Дона наши подразделения отбили атаку батальона немецкой пехоты, усиленного танками и артиллерией. Оставив на поле боя 150 трупов своих солдат и офицеров и 2 сожженных танка, немцы отошли на исходные позиции.

Западнее Ростова-на-Дону противник пытался навести мост и переправиться через один водный рубеж. Наши подразделения артиллерийским и минометным огнем рассеяли гитлеровцев и вынудили их поспешно отойти.

Южнее озера Ильмень немецкая пехота атаковала наши позиции. Передовые подразделения Н-ской части отбили атаку гитлеровцев. Противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Сумской области, проникли на железнодорожную станцию и уничтожили 27 немцев. Советские патриоты взорвали 2 паровоза, захватили 2 пулемета, 22 винтовки, много патронов и гранат. Винницкий партизанский отряд совершил несколько налетов на вражеские гарнизоны и уничтожил 78 немецких солдат и офицеров. Партизаны освободили 60 советских граждан, которых гитлеровцы пытались угнать на каторгу в Германию. Группа партизан этого же отряда пустила под откос железнодорожный эшелон противника.

Добровольно сдавшийся в плен солдат 81 немецкого рейхслютенанта Людвиг П. Рассказал: «Наш полк находился в гор. Ла Рошель (Франция) и 21 февраля выехал в Россию. Настроение у нас было подавленное. Мы находились под впечатлением недавней речи Гитлера, в которой он сказал: «Неважно, где немецкий солдат будет убит, важно лишь, чтобы он выполнил свой долг». Меня эта речь очень взволновала и возмутила. Я понял Гитлера, что все немецкие солдаты, кото-

рые находятся в России, неважно где — на Ленинградском фронте, у озера Ильмень или на юге — рано или поздно будут перебиты. Отсюда я заключил, что немецкая армия продолжает заведомо проигранную войну. В дороге солдаты очень много говорили между собой об опасности, которая угрожает Германии с Запада».

Получено сообщение о чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев в селе Рудня-Озерянская, Житомирской области. Гитлеровцы насильно отобрали у жителей села 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обесилленные и обезкровленные дети через несколько дней умерли.

Почти целый год длится борьба между рабочими одного паровозостроительного завода в Бельгии и немецкими оккупантами. Гитлеровцы пытались организовать производство паровозов, но рабочие срывали все их мероприятия. Патриоты ломали оборудование, грубо нарушали технологический процесс, портили сырье и т. д. За год гитлеровцам, несмотря на свирепый террор, не удалось получить с этого завода ни одного паровоза. В Льеже группа патриотов проникла на немецкий склад горючего и ночью выпустила весь бензин из резервуаров. В районе Немюра бельгийские железнодорожники организовали крушение немецкого поезда.

## Утреннее сообщение 1 апреля

В течение ночи на 1 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши части вели артиллерийскую перестрелку с противником. Н-ское подразделение очистило от немцев выгодную позицию и закрепились на занятом рубеже. Гитлеровцы неоднократно переходили в контратаку, но не добились каких-либо результатов. В этом бою 13 красноармейцев ружейно-пулеметным огнем истребили более 100 немецких солдат и офицеров.

В районе среднего течения Северного Дона на одном участке противник атаковал позиции Н-ской части. Наши бойцы встретили врага огнем из всех видов оружия и вынудили его отойти. Вскоре немцы вторично перешли в атаку. Контрударом наши бойцы отбросили гитлеровцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров. Подбиты танк и 2 бронемашинны противника.

Западнее Ростова-на-Дону артиллеристы Н-ского соединения уничтожили батарею шестиствольных минометов и 2 артиллерийских батареи немцев. Наши летчики бомбили тылы противника и взорвали крупный склад боеприпасов.

Летчики части, где командиром Герой Советского Союза тов. Авдеев, и зенитчики части, где командиром тов. Поздняков, отражая налет авиации противника, сбили 11 и подбили 6 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, в ночь на 16 марта взорвал большой железнодорожный мост и пустил под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения погибло много вражеских солдат и офицеров. Другой отряд немецких партизан в ночь на 20 марта заминировал железнодорожное полотно на важной магистрали. На минах подорвался эшелон к фронту эшелон противника. Разбиты паровоз и 20 платформ с орудиями и автомашинами.

Надежда Степаненко, ученица 9-го класса средней школы № 1 города Ровеньки, Ворошиловградской области, рассказала: «Осенью прошлого года

немцы насильно отправили почти всю молодежь нашего района на каторжные работы в Германию. Нас загнали в товарные вагоны, набили, как сельдей в бочку, и поставили охрану. На вокзале во время отъезда стоял стон и плач. Плакали отъезжавшие и провожавшие. Меня и еще 16 девушек направили в гор. Шварц. Здесь происходила самая настоящая торговля русскими людьми. Немцы и немки поворачивали нас во все стороны, мерили и ощупывали. Меня купил булочник Карл Вилем. Он заставлял меня работать с 6 часов утра до поздней ночи. Хотя я жила у булочника, но хлеб кушала редко. От непосильного труда, голода и побоев я заболела. Оправившись немного я бежала на родину. В Брест-Литовске меня задержали и посадили в концлагерь. В этом лагере в полуразрушенных сараях

томились тысячи советских граждан. Ежедневно из лагеря выносили по 10—15 трупов. Мне и еще нескольким девушкам во время работы удалось скрыться и бежать. В пути нам помогли партизаны. С большим трудом мы, наконец, вырвались из фашистского ада».

Немецкие военные власти производят чистку в немецких гарнизонах, расположенных в Норвегии. В Осло, Тронхейме, Бергене и других городах арестованы и брошены в концлагерь свыше 300 «неблагонадежных» солдат и офицеров. В Кристиансанде гестаповцы расстреляли 10 немецких офицеров за попытку дезертировать. На днях в Тронхейме казнены 3 немецких офицера и 19 солдат за связь с патриотической организацией норвежских студентов.

## СУД

### Дезорганизатор Граф А. А. приговорен к расстрелу

Выездная сессия Кемеровского областного суда под председательством тов. Вейс, с участием горпрокурора тов. Самусь и адвоката тов. Шер 30 марта 1943 года рассмотрела в судебном заседании дело по обвинению Граф А. А., который, работая навалотбойщиком на шахте «7 Ноября», систематически совершал прогулы, за что дважды был осужден народным судом. После этого Граф не только не исправился, а наоборот, систематически практиковал преждевременный уход с ра-

боты на 2—4 часа. Были случаи, когда он являлся на наряд, сдавал жетон контролю, а сам возвращался и спал в общежитии. Всеми своими действиями Граф разлагал дисциплину среди рабочих, явно саботировал выполнение порученной ему работы.

Решением выездной сессии областного суда Граф приговорен к высшей мере наказания — РАССТРЕЛУ.

Приговор суда трудящиеся шахты встретили одобрением.

### ДЕЗЕРТИРАМ — 8 ЛЕТ ТЮРЕМНОГО ЗАКЛЮЧЕНИЯ

Дегтярев Д. Д., работая навалотбойщиком на шахте имени С. М. Кирова, систематически делал прогулы, за что и был осужден народным судом. Вместо исправления, Дегтярев совершенно бросил работу и дезертировал с производства. 27 марта Военный трибунал рассмотрел дело Дегтярева и, как дезертира, приговорил его к 8 годам тюремного заключения.

Дважды судился за прогулы и навалотбойщик шахты «А» Сонин Д. Я. После осуждения Сонин не только не исправился, а дезертировал с производства. 28 марта Военный трибунал рассмотрел дело Сонина Д. Я. по обвинению в дезертирстве и приговорил его к 8 годам тюремного заключения.

### НАРУШИТЕЛЬ ЖЕТОННОЙ СИСТЕМЫ ПРИВЛЕЧЕН К ОТВЕТУ

Рабочий шахты имени С. М. Кирова Бутырин 18 марта, выезжая из шахты, не предъявил жетона. На справедливое требование контролера предъявить жетон, он отве-

тил грубостью и нанес ему удар. За нарушение жетонной системы и хулиганство Бутырин прокуратурой арестован и привлечен к уголовной ответственности.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА УГОЛЬ

Наша партийная группа небольшая. В ней семь коммунистов. Большинство их — проходчики. Партийная группа постоянно, ощущает большевистскую тревогу и ответственность за работу участка. Она серьезно выжидает в производстве и работу людей смежных специальностей: проходчиков, забойщиков, крепильщиков, проводит с ними беседы. Партийная группа действует в тесном сочетании своей работы с начальником участка, молодым, но энергичным коммунистом тов. Грабина, на деле укрепляя единоначалие.

Не так давно участок получил повышенное задание — проводить проходку в 14 точках. Тов. Грабина дал распоряжение: сколько проходит ежедневно метров, сколько угля выдавать на-гора. Мы этот вопрос обсудили на партгруппе. Я, как, партгрупторг, рассказал об этом в своей смене. Коммунисты первыми взяли на себя выполнение обязательств.

Все семь коммунистов партийной группы — стахановцы. Я хорошо усвоил истину, что, когда руководитель хорошо работает, тогда и его подчиненные от него не отстают. За 4 последних месяца прошлого года я 13 раз ходил на рекорд. И хотя работаю горным мастером, но выполнял норму забойщика от 350 до 1.500 процентов. 25 марта, в ответ на приказ Наркома угольной промышленности об улучшении организации труда и повышении заработной платы, работая забойщиком, выполнил норму на 950 проц. Соревнуюсь я с горным мастером, коммунистом тов. Голошумовым.

Перед партийной группой сейчас встала важная политическая задача — добиться такого положения, чтобы каждый горняк был активным участником предмайского социалистического соревнования, развертывающегося на участке по профсоюзам.

Для этого на участке повседневно ведется конкретная массово-политическая работа. Уровень политической агитации соответствует тем задачам, которые разрешают в настоящее время партия Ленина — Сталина, советское правительство и советский народ.

Смена горного мастера, коммуниста тов. Голошумова — передовая на участке. Изю дня в день она выполняет свой план. Это достигнуто в результате хорошо организованной политико-массовой работы в смене. Тов. Голошумов не только опытный мастер горного дела, но и прекрасный агитатор. Перед раскомандировкой он читает рабочим сообщения Советского Информбюро, рассказывает о том, что происходит за границей, знакомит с положением дел в смене, рассказывает о том, кто и как работает. После каждой беседы агитатора Голошумова горняки спускаются в забой, как на передовую линию фронта, и работают по-стахановски. Тов. Голошумов относится к своему партийному поручению со своей ответственностью. Большевистское слово агитатора правдиво и действенно. Оно поднимает, мобилизует, воодушевляет людей. Разъяснить каждому рабочему значение его усилий в разрешении стоящих перед страной задач, в достижении победы над врагом — мы считаем первоочередной обязанностью партийной группы.

Бригадир-коммунист тов. Зибров из месяца в месяц перевыполняет

норму выработки. Он на руднике славится своими рекордами в 500—1000 процентов. Коммунист тов. Липовой — замечательный откатчик. Норму он систематически выполняет на 120—130 проц. Подтягивается в работе и бригада кандидата в члены партии тов. Сысоева.

Коммунисты энергично борются с недостатками в работе участка, глубоко интересуются ходом производственного процесса. По инициативе коммунистов после каждой смены проводятся 10-минутные совещания, на которых разбираются недостатки в работе участка. Производительную работу участка лимитирует недокомплект забойной группы и плохо оборудованные проходческие участки. Из-за этого мы из 14 точек обслуживаем только семь. И поэтому плана участок не выполняет. Обсудив этот вопрос на партийной группе, коммунисты решили обратиться за помощью в шахтоуправление и добились, что забойную группу сейчас укомплектовывают, точки оборудуются. План за последнее время стал выполняться.

В 1943 году мы провели 4 собрания партийной группы. В последние дни этих собраний можно были такие вопросы: разбор аварий, происшедших на участке за месяц, о трудовой и производственной дисциплине, о ритмичной работе участка и т. д.

Забойщик Гончаров систематически не выполнял нормы, игнорировал распоряжения горного мастера. Все это, в конечном счете, приводило к тому, что он снижал показатели бригады. Начальник участка вынес Гончарову выговор. Партийная группа поддержала начальника. Мы позаболели о том, чтобы все узнали о мерах, принятых к Гончарову, чтобы впредь никому неповторно было не выполнять норм выработки.

Первые шаги, направленные к устранению недостатков в работе участка, сказываются. Но сделано еще очень немного. Участок в целом работает неровно, часто здесь прибегают к любимому методу — штурмовщине. Часто здесь больше говорят о значении ритмичной работы, нежели практически осуществляют ее.

Необходимо, чтобы партийный комитет шахты (парторг ЦЕ ВВП) тов. Бузанов) больше внимания уделял партийным группам. А то чаще всего партгрупторгов вызывают в кабинет, вместо того, чтобы побывать на участке и самим лично проверить работу участка. При помощи партийного комитета мы добьемся, чтобы наша партийная группа стала боевым, инициативным вожаком шахтерской массы на участке.

**М. Оскин** — партгрупторг 12-го участка шахты имени С. М. Кирова.

Ответ: редактор Г. Я. ЛАЛАВ.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ И.М. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

АПРЕЛЬ:  
2, пятница, ЛИСА ПАТРИКЕВНА.  
3, суббота 4, воскресенье — премьера — БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ.  
6, вторник, 7, среда — ЛИСА ПАТРИКЕВНА.  
8, четверг, 9, пятница — БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ.  
10, суббота — РУССКИЕ ЛЮДИ.  
11, воскресенье — ЛИСА ПАТРИКЕВНА.  
Каждый вечер открыт с 8 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.  
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м. вечера.